

**Oponentní posudek na bakalářskou práci na téma:
„Podpora rodiny, ve které žije dítě s Downovým syndromem“**

Vedoucí práce: PhDr. Eva Dragomirecká, PhD.

Oponent: PhDr. Pavla Kodymová, PhD.

Cíl práce skládá autorka ze dvou na sebe navazujících částí (a) definovat a popsat Downův syndrom, rodinu dítěte s Downovým syndromem a služby, které jsou jí k dispozici. Tomuto cíli odpovídá výběr studijních pramenů. (b) Empiricky zjistit, jakou podporu potřebují rodiče v období od narození až do dospělosti dítěte. Za tímto účelem zvolila kvalitativní výzkum

V teoretické části se proto věnuje reakcím rodiny na narození dítěte s Downovým syndromem, sociálnímu rozměru tohoto postižení, zejména pak specifikům pomoci, kterou rodiny potřebují, a pomoci, kterou mohou reálně obdržet.

V empirické části práce si autorka za účelem dosažení stanoveného cíle klade tři výzkumné otázky směřující k vymezení oblastí podpory odpovídající potřebám rodin malých dětí a následně i potřebám rodin starších dětí. Mimo hlavního cíle formuluje autorka ještě jeden, a to snahu zprostředkovat náhled na život a potřeby rodin vychovávajících dítě s Downovým syndromem. V praktické části formou polo-strukturovaných rozhovorů dochází autorka k zjištěním, která pro malý vzorek dotazovaných sice nelze zobecnit, ale v mnohém mohou být vodítkem pro případné změny v této oblasti: jednak umožnit rodičům, aby se mohli vzájemně setkávat a sdílet zkušenosti i volené strategie jak obstát v péči o dítě s Downovým syndromem a současně podpořit multidisciplinární spolupráci všech zúčastněných odborníků z různých profesí.

Autorka stanovené cíle naplnila, dostatečně se věnovala práci s odbornou literaturou, kterou odlišuje od vlastních výsledků a úvah. Na základě provedené sondy do života rodin dětí s Downovým syndromem a formulovala jejich základní potřeby související s péčí o tyto děti.

Vzhledem k drobným formulačním prohřeškům navrhuji hodnotit klasifikačním stupněm výborně – velmi dobře, a to na základě kvality obhajoby a schopnosti autorky se vypořádat s případnými připomínkami a otázkami vedoucího práce.

PhDr. Pavla Kodymová, PhD.